

乐山日报

LESHAN DAILY

2024年7月8日

星期一

农历甲辰年六月初三

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第 12364 期



国有控股银行 市民身边的银行



重大产业项目质效年

上半年我市重点公路水运项目完成投资69.5亿元

本报讯(记者宋雪)记者近日从市交通运输局获悉,今年1月至6月,我市29个市重点公路水运项目累计完成投资69.5亿元,进度占比64.5%,圆满实现“双过半”。

今年以来,市交通运输局深入贯彻落实省委、省政府《关于支持乐山高质量发展加快提升区域中心城市能级的意见》,全力以赴拼经济搞建设,聚力打造全省重要的区域交通物流枢纽,全面推进大峨眉文旅融合先行示范区建设,统筹抓好重大项目攻坚等工作。

上半年,市交通运输局制定印发《乐山市2024年公路水运项目推进工作方案》,明确工作举措、完成时限、责任单位,清单制推进项目

实施,并强化工作调度和帮扶督导,强化资金土地等要素保障,护航项目有序推进,为推动经济社会高质量发展发挥了先行保障作用。

截至6月底,我市重点公路水运项目推进有力。乐西高速公路乐山至马边段实施进度超过75%,为年底乐山至马边段全线通车奠定坚实基础;天眉乐高速公路牟子枢纽互通、两河口特大桥等建设全面铺开,项目建设不断提速;岷江老木孔航电枢纽工程一期枯期围堰施工顺利完成,左岸基坑内工程全面完工。此外,乐西高速公路乐山至马边段、马边至昭觉段两个项目进入省重点交通项目推进“红榜”。



乐西高速马边水库特大桥左线合龙 中铁乐西高速公路有限公司供图

可安置3000余人 峨眉符溪安置房刷新进度条

本报讯(李学 罗彬茹)峨眉山市符溪安置房建设项目自去年开工以来,进展顺利,目前,施工方正抢抓工期赶进度,力争如期竣工交付,让群众早日住上安心房、舒心房、放心房。

日前,笔者在项目施工现场看到,塔吊机、装载机、挖掘机等多台大型设备来回穿梭,施工人员头戴安全帽,分布在不同位置有序开展作业,一派繁忙景象。

“项目自去年6月开始施工,共有12栋楼,目前已有6栋顺利封顶。当前,楼栋的砌筑结构工作已

全面展开,样板工程也已启动,后续将进行抹灰作业。”项目施工负责人侯国奎介绍。

据悉,符溪安置房建设项目是峨眉山市2024年度民生实事项目,占地面积74.4亩,总建筑面积约184000平方米,将建设12栋17层高的住宅,包含住房1540套,安置人数3000余人。项目将配套建设地下停车位、室外绿化、路灯和监控、供水供电供气等基础设施,改善居民生活环境,提升群众的幸福感和获得感。

逐梦沃野“绣”和美

——邓坝村践行“千万工程”经验推进全面振兴



村貌一角

见水忆乡愁。”邓坝村党支部书记、村主任周远文说。

厚植绿色 构建丰沃宜业新格局

盛夏时节,“绿优柑橘园”家庭农场绿意葱茏,幼果缀满枝头。疏果、除草……园内一派繁忙。

“流转土地200余亩种植柑橘,主要有大雅、爱媛等优质品种。”2015年,在外打拼的袁翠霞返乡创业,并带动周边村民共同种植,柑橘成为该村的特色产业之一。

乡村振兴,产业振兴是关键。村“两委”引导全村80%以上的农户通过自耕和土地流转的形式发展茶园2500亩,柑橘、李子、樱桃等果园500亩,水产养殖园300亩,荷花莲藕300亩。依托自然资源禀赋,全村形成了特色鲜明的“山上茶、山下果、水中鱼藕”产业布局。

“村上还采取‘党支部+合作社+农户’模式,整合各项资金200余万元,成立邓坝村集体股份经济合作社,实行各产业园抱团发展,同时壮大集体经济。”已成为村党支部书记的袁翠霞说,“村‘两委’将继续创新发展壮大特色产业,带领村民增收致富。”

村庄美,瓜果香,游客来。近年来,邓坝村吃起“旅游饭”。多年培育,“邓坝荷花”品牌效益逐渐凸显,已连续举办六届荷花文化旅游节,景区日接待游客上千人,带来直接经济效益日均6万余元。“第七届荷花文化旅游季活动已于7月3日开幕,活动将持续至8月底。”袁翠霞告诉记者。

融合“三治” 共绘一域和美新愿景

“陶家沟桥加宽后,不仅运输茶叶、柑橘等农产品更畅通,更消除了安全隐患。”对比该桥改建前后,四组村民彭德荣深有感触。改建前的陶家沟桥曾一直困扰邓坝村1200余人以及临近两村村民的出行和农产品运输。“桥的改建是通过村级议事协商,提出意见,并很

快实施,村民们对此赞不绝口。”彭德荣竖起大拇指。

近年来,邓坝村探索“议·定·行”议事机制,尊重群众的主体地位,充分考虑群众的现实需求,把议事协商贯穿村级决策和实施全过程,形成“群众提、多方议、代表决、群众评”局面,实现了村级决策与群众需求的精准对接、深度融合。据统计,该村已开展村级议事协商83场,解决基础设施建设、产业发展、民生实事等200余件。

此外,邓坝村以德治为引领,培育和践行社会主义核心价值观,开展“文明新风”评选活动,将参与公益事务、家庭和睦、垃圾清理等日常行为量化,对各家各户实行打分排名,评选“文明户”“五好家庭户”等先锋模范户。通过“集中+入户”“线上+线下”等形式,组织开展“法律进家门”等宣传活动,依托村法律顾问,切实解决群众邻里纠纷、土地边界、房屋建设等民生问题。

“邓坝村将巩固议事协商、深化思想政治教育、加强法治宣传,融合‘三治’,推进和美村庄建设,不断增强人民群众的获得感和幸福感。”周远文说。

学习贯彻市委八届九次全会精神

创新塑核

验堆项目,是全球功率最高的溶液型医用同位素生产堆,攻关过程取得硝酸铀酰燃料反应堆设计技术等诸多创新,技术国际领先……

“今年上半年我们完成了园区征地拆迁,同时加快总投资10亿元的基础设施建设。下半年,预计三个‘链主级’项目即将建成投产,进一步构建夹江核技术应用产业‘堆、源、素、药’完整产业链条。”夹江经开区专职党工委副书记王光聪介绍。

核技术应用产业是国家战略性新兴产业,属于典型的新质生产力,需要较高的基础资源条件、前沿的技术、完备的安全保障能力和高素质人才。夹江把核技术应用产业作为发展新质生产力的“一号工程”,在不断健全要素保障机制的同时,持续加快创新平台的提质升级,大力推进创新研发和成果转化。

“深入贯彻落实全会精神,我们将加快建设园区联合科技创新中心(孵化器),加快同位素及药物国家工程研究中心中试基地等国省科创平台建设,联合西南医科大学附属医院共建医联体,开展科研合作和核医学人才培养,持续完善产业生态。”王光聪告诉记者,聚焦新质生产力,夹江核技术应用产业发展有目标、有信心。

科技创新是发展新质生产力的核心要素。聚焦科技创新,全市上下以实际行动深入贯彻落实市委八届九次全会精神,因地制宜发展新质生产力,加速构建现代化产业体系,处处是向“新”而行、凭“新”而变的新气象——

在乐山高新区,尚纬股份有限公司创新研发特种电缆,用于国家重大工程建设,新建的特种电缆产业园暨轨道交通用特种电缆建设项目于近日

竣工验收,9月投产后将真正实现提质增效;在中区,智点汽车第二生产基地和集团总部项目于近日开工,将建设全工序新能源汽车生产基地,并扩建一期产能,打造“能装”“慧跑”的生产力工具;在五通桥区,福华通达通过实施“智改数转”激发创新发展的内生动力,目前正打造先进材料产业园,建成后将广泛应用于新能源汽车、芯片和半导体制造等领域……

以科技创新开辟发展新领域、新赛道,如今的嘉州大地,中国绿色硅谷集聚成势,中国堆谷集聚成链,晶硅光伏、核技术应用、新型建材、绿色化工、食品饮料等五大产业实现年产值1800多亿元,全市高新技术产业营业收入突破千亿元。

奋进“新答卷”,乐山坚持以创新为主导加快发展新质生产力,创新塑核、落笔有力。

我为群众办实事

消除安全隐患 保护嘉州古城墙

本报讯(记者吴薇)前段时间,市中区海棠街道府街社区工作人员在巡查中发现,位于乐山中心城区滨江路南段614号附近的一段面积约200平方米的嘉州古城墙上,长满了密密匝匝的杂树、杂草,甚至有的树枝从墙缝中长出,对古城墙的风貌和过往行人安全造成影响。

为更好地展现嘉州古城墙的历史文化风貌,消除安全隐患,7月5日上午,府街社区新时代文明实践站联合“双报到”单位乐山农投集团党员干部和志愿者,对该段古城墙进行整治保护行动。

当天,“双报到”单位党员干部

和志愿者们带上专业工具,戴好头盔,仔细对该段嘉州古城墙脚处杂树及杂草进行清理,并借助梯子清除墙面的小树,协助环卫工人将杂草、树枝等进行清运。经过整治,古城墙上的杂树杂草被清理干净,古城墙焕然一新。

府街社区将继续联合“双报到”单位开展“我为群众办实事”系列活动,加强对古城墙的巡查和保护,每季度对古城墙的危树杂草进行修整。社区提醒,保护好历史文化资源,是每位市民义不容辞的责任,希望广大居民群众积极参与到古城墙保护中,让嘉州古城墙再添新韵。



总编辑:王大强 值班编委:陈军

乐山城区天气预报:白天到晚上阵雨 风向:南风1级 气温:24℃-27℃

中国农业银行
www.abchina.com
服务热线:95599
头条新闻
中国农业银行乐山分行协办

实习生 万燕西 记者 何锐 赵径文/图

“全国文明村”“全国民主法治村”“全国村级议事协商创新实验试点单位”“四川省实施乡村振兴战略工作示范村”“四川省乡村治理示范村”……一个个耀眼的光环,让犍为县寿保镇邓坝村熠熠生辉。

近日,记者走进邓坝村。白墙黛瓦的农家小院错落有致,主题鲜明的墙绘形象生动;绿意盎然的茶园果园荷塘生机勃勃;精致小巧的农家书屋书籍满架……

近年来,邓坝村学习借鉴“千万工程”经验,切实回应群众新期盼、新要求,推进和美村庄建设,不断擦亮村民“幸福底色”。

扮靓家园 塑造生态宜居新风貌

“村道宽敞,村落整洁,空气新鲜,看着舒心、住着舒服,真是养老的好地方。”4年前,袁洪退休回乡定居邓坝村二组,说起村里的生活,一脸幸福,“平时清扫院落,养点花木、种点蔬菜,参加村上组织的活动,生活过得多姿多彩。”

改善人居环境,邓坝持续“增颜提质”,让村庄“净、绿、美”。全村完成农房风貌改造202户,安装太阳能路灯102盏,修建标准化农村公厕2座、小型污水处理厂1个,产业环线黑色化2.2公里,农村卫生厕所普及率100%,生活垃圾转运覆盖率和生活污水处理率100%。

和美乡村,既要建设好“面子”,也要注重“里子”。村上现有文化长廊1个,“6+1”公共服务中心1个,民家风家训主题宣传墙14幅,建立“文明积分”制度,开展“星级文明户”等评选活动,树立乡村好风气好风尚,丰富“邓坝荷花”品牌文化内涵,倡导“自爱、清廉”的品质。“我们正深入挖掘邓坝村农业发展历史、特色农具、古老农业技术等农耕文化,准备建设村史馆,让村民看山

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

记者 宋雪

发展新质生产力,是新时代、新征程上的一项重大战略使命。市委八届九次全会着眼长远、直面机遇、应对挑战,提出要“坚持以创新为主导加快发展新质生产力”,高站位谋划破解方向。

连日来,全市上下掀起学习宣传贯彻市委八届九次全会精神的热潮,各地各部门聚焦企业、平台、人才、园区、产品等关键环节持续发力,坚持以科技创新引领产业创新,推动产业深度转型升级。

在夹江核技术应用产业园,多个“链主级”项目正同步推进,各个含“新”量十足:年底即将投用的四川海同医用同位素项目,八条生产线均由中国核动力研究设计院自主研发设计,可从根本上解决同位素依赖进口的“卡脖子”局面;今年初开工的医用同位素试